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is KAZALARI VE KORUNMA POLITIKALARI ERETEEIEEEE

L gore, dnceden planlanmamis, bilinmeyen ve kontrol
altina alinamamis olan etrafa zarar verebilecek nitelikteki olaydir.

ARALIK 2023

2- s sagligi ve is glivenliginin 3 amaci bulunmaktadir:
........................ korunmasi
isletmenin korunmasi
Uretim ve kalitenin .......ccc.ccevevueenee.

Bu tek neden taninabilir ve ortadan kaldirilirsa kaza tekrar etmeyecektir. Bu teori is
glvenligi uzmanlarinca genellikle kabul edilmemektedir.

gelir. Enerji bosalmasi ne kadar biylkse hasar potansiyeli de o kadar blyudktir. Bu
teori tehlikelerin taninmasini kisitlamistir.

Bu teori ve analiz yontemleri saghk ve glvenlik uzmanlar tarafindan kabul
edilmektedir. Kazalar gok etkenlidir, standart alti uygulamalar, standart alti sartlarin
olusmasi hatalar zincirinin meydana getirir.

dizilmesi sonucu meydana geldigi anlasilir.

8- Heinrich'e gore bir kazaya neden olan olaylarin dizisinde bes faktor vardir. Bu faktorler
(kaza zinciri) soyle 6zetlenebilir:

1. Kalitsal ve ............... gevre,
2. ... IS hatasi,
C —— | hareket ve kosullar,

4. Kaza, Ramak kala
5. Yaralanma.

9- insanin sahsi kusurlarinin  bir kazaya sebep olmasi icin tehlikeli sekilde
......................... etmesi gerekir. Ancak yalniz basina tehlikeli harekette bir kazaya sebep
olmaz. Kazanin meydana gelmesi icin birde tehlikeli .........................[ un bulunmasi

sarttir.
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ARALIK 2023

10- Bir kazanin kaza tanimindaki durumuna gelmesi icin
.............................................. safhasinin da bulunmasi gereklidir. Bu husus kaza zincirinin
son halkasidir.

CEVAP ANAHTARI
1. Uluslararasi Calisma Orgiitiine (ILO)
2. Calisanlarin / artirilmasi
3. Tek Faktor Teorisi
4. Enerji Teorisi
5. Kombinasyon Kurami
6. Cok Etken Teorisi
7. Kaza Zinciri (Domino) Teorisi
8. Sosyal / Kisinin / Glivensiz
9. Hareket /Durum

10. Yaralanma (zarar veya hasar)
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is KAZALARI VE KORUNMA POLITIKALARI [l

Hangi orgiite gére 6nceden planlanmamis ¢ogu kisisel yaralanmalara, makinelerin
ve ara¢ gereglerin zarara ugramasina, lretimin bir siire durmasina yol agan bir
olaydir?

A)WHO B)ILO

Kaza insan hatasindan kaynaklanan olaylar zincirine baghdir. insan hatalarindan
kaynaklanan faktorler ise ¢alisanin egitimsizligi, ise uygun olmayis, is ile ilgili bilgi
eksikligi, tecriibesizligi, yorgunlugu, heyecanh veya iiziintiili olusu, dalginhgi,
dikkatsizligi, ilgisizligi, diizensizligi, meleke noksanligi, hastaliklari vb. nedenler ya
da kurallara uymamis olmasi olarak siralanabilir. Hangi teoriden bahsedilmigstir?

A)SISTEM KURAMI B)iINSAN FAKTORU KURAMI
insan faktorii teorisinin genisletilmisidir. Ek olarak ergonomik yetersizlikler, hata
yapma karari ve sistem hatalar ilave edilmistir. Hangi kaza teorisinin tanimi
yapilmaktadir?

A) KAZA / OLAY KURAMI B)ENERJi TEORISI

Kaza olusabilecek durumu ii¢ parcadan olusan bir sistem olarak gériir: insan,
makine, ¢cevre. Hangi kaza teorisinin tanimi yapilmaktadir?

A)SISTEM KURAMI B)KOMBINASYON KURAMI

Cevre faktorleri ile hastalik arasindaki iliskinin cevre faktorleri ile kaza arasindaki
iliskiye de uyarlanabilecegini savunur. Hangi kaza teorisinin tanimi yapilmaktadir?

A)KAZA / OLAY KURAMI B) EPIDEMIYOLOJi KURAMI

ilk miidahale, ambulans, tedavi ve ilkyardim masraflari, Gegici veya siirekli is

goremezlik ve o6liim odemeleri, is¢iye veya yakinlarina 6denen maddi ve manevi

tazminatlar, Sigortaya 6denen tazminatlar. Hangi maliyetden bahsedilmistir?

A)DOGRUDAN(G6riiniir) B)DOLAYLI(G6riinmez)
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CEVAP ANAHTARI
1. WHO
2. insan Faktori Kurami
3. Kaza/ Olay Kurami
4. Sistem Kurami
5. Epidemiyoloji Kurami
6. Dogrudan(gorinir)
7. Ortama yonelik koruma

OSYM CIKMIS SORULAR

SoruNo: 1

e Ahmet, ilaglamaya basladiginda havanin riizgarh oldugunu fark etmis ve riizgar arkasina
alarak ilaglama yapmistir.

e Erdal, ilaglama islemi bittiginde artan kimyasallari buldugu bos mesrubat kabina
doldurmustur.

e Mehmet, ilagclamaya baslamadan 6nce koruyucu giysi giymis ve ilaglama bitene kadar
cikarmamistir.

Buna gore hangi ¢alisanlarin yaptigi uygulama yanhstir?
A) Yalniz Ahmet
B) Yalniz Erdal
C) Yalniz Mehmet
D) Ahmet ve Mehmet

E) Ahmet, Erdal ve Mehmet
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Soru No: 2

Yapi islerinde is Saghgi ve Giivenligi Yonetmeligi'ne gére, asagidakilerden hangisi yiiksekte
¢alismalarda kisisel koruyucu 6nlemlerin alinmasi gereken durumlardan biri degildir?

A) Toplu koruma tedbirlerinin gecici olarak kaldirilmasinin gerekmesi

B) Toplu koruma tedbirlerinin diigme riskini tamamen ortadan kaldiramamasi
C) Toplu koruma tedbirlerinin alinmasiyla risk seviyesinin diismesi

D) Toplu koruma tedbirlerinin uygulanmasinin mimkiin olmamasi

E) Toplu koruma tedbirlerinin daha bliyik tehlike dogurmasi

Soru No: 3

Asagidakilerden hangisi is kazalarinin isveren agisindan ortaya c¢ikan dogrudan
maliyetlerinden biri degildir?

A) Tedavi masraflari

B) iscinin ailesine 6denen tazminatlar

C) ilk miidahale ve ambulans masraflari

D) isciye 6denen gecici is goremezlik 6denegi
E) Uretim kaybi nedeniyle olusan kazang kaybi

Soru No: 4

Cevre faktorleri ve hastaliklar arasindaki iligskiyi belirlemekte kullanilan modellerin, gevre
faktorleri ile kazalar arasindaki sebepsel iliskinin agiklanmasinda da kullanilabilecegini
savunan teori asagidakilerden hangisidir?

A) Domino Teorisi

B) Kaza/Olay Teorisi

C) Epidemiyoloji Teorisi
D) insan Faktorleri Teorisi

E) Sistem Teorisi
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Soru No: 5

Asagidakilerden hangisi kisiye yonelik korunma énlemidir?
A) ikame etme-degistirme
B) Bagisiklama
C) Havalandirma
D) Yas yontem-islatma

E) Kapatma

Soru No: 6

Bir is yerinde alinan;

I. glrdltili calisan bir makinenin kapali sistem icinde calistiriimasi,

. glriltiye maruz kalan ¢ahsanlar tarafindan kulak koruyucu kullanilmasi,

[ll. gUrdltalu ¢cahsan makinenin, glrdltali ¢calismayan makine ile degistirilmesi,

onlemlerinden hangileri meslek hastaliklarindan korunmada kaynakta kontrol
yaklasimlarindandir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvelll

D) Il ve Il

E) I, Il ve NI
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Soru No: 7

is kazalarina neden olan etkenleri giivensiz durumlar ve giivensiz hareketler olarak iki grupta
incelemek mimklndir. Buna gore, asagidakilerden hangisi giivensiz durumlardan biridir?

A) Calisanlarin onay almadan daha yuksek hizlarda galismasi

B) Calisanlarin teslim aldiklari kisisel koruyucu donanimlari kullanmamasi
C) Calisanlarin calisma esnasinda birbirleriyle sakalasmasi

D) Gahsanlarin gahstig ortamdaki aydinlatmanin uygun olmamasi

E) Calisanlarin glivensiz yikleme veya istifleme yapmasi

Soru No: 8

is Ekipmanlarinin Kullaniminda Saghk ve Giivenlik Sartlari Yonetmeligi'ne gore
asagidakilerden hangisi, is ekipmanlarinin asgari genel gereklerinden biri degildir?

A) is ekipmanlarinda, calisanlarin giivenliginin saglanmasinda esas olan ikaz ve isaretler
bulunur.

B) is ekipmanlari sadece tasarim ve imalat amacina uygun islerde ve sartlarda kullanilir.

C) Parga firlamasi veya dismesi riski tasiyan is ekipmanlari, bu riskleri ortadan kaldirmaya
uygun guvenlik tertibatiyla donatilmalidir.

D) is ekipmanlarinin koruyuculari ve koruma donanimi kolayca yerinden ¢ikarilabilmelidir.

E) is ekipmanlarinin enerji kaynagini kesecek arag ve geregler kolayca gorilebilir olmalidir.
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Soru No: 9

Asagidakilerden hangisi giiriltiiniin kaynakta kontroliine iliskin onlemlerden biri olarak
degerlendirilebilir?

A) Guraltalu is ekipmanlarinin bir bolgeye toplanmasi

B) Gurdltuli bolgeler ile diger bolgeler arasina depo gibi daha az sayida kisinin ¢alistig
alanlarin yerlestirilmesi

C) Ofislerin cam bolmelerle glriltila kisimlardan ayrilmasi
D) Guriltulu is ekipmanlarinin tasariminin degistirilmesi
E) Glrlltiye maruz kalan ¢alisanlara rotasyon uygulanmasi

Soru No: 10

Asagidakilerden hangisi is kazasina neden olan tehlikeli durumlardan biri degildir?
A) Bakimsiz veya arizali el aletleri

B) Yetersiz havalandirma

C) Uygun olmayan KKD kullanimi

D) Zamaninda bakimi yapilmamis basingh kaplar

E) Uygun olmayan istifleme

Soru No:11

is Saghgi ve Giivenligi Risk Degerlendirmesi Yonetmeligi'ne gore risk kontrol tedbirlerinin
kararlastiriimasinda kullanilan;

. risklerle kaynaginda miicadele edilmesi,

. tehlike veya tehlike kaynaklarinin ortadan kaldiriimasi,

ll. tehlikelinin, tehlikeli olmayanla veya daha az tehlikeli olanla degistirilmesi
asamalarinin dogru siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A)L-1-1E B) E-M-11 C) I -1=11 D) I -1I=1 E) H-II-I
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Soru No: 12

is Ekipmanlarinin Kullaniminda Saglik ve Giivenlik Sartlari Yonetmeligi'ne gore; yiiksekte
yapilan gegici isler uygun bir platformda, giivenlik icinde ve uygun ergonomik kosullarda
yapilamiyorsa alinacak énlemlerle ilgili,

I. Guvenli gahisma kosullarini saglayacak ve devam ettirecek en uygun is ekipmani segilir.

Il. is ekipmaninin tamamen tehlikesiz olmasi saglanamiyorsa riski, kabul edilebilir risk
seviyesine indirecek uygun dnlemler alinir.

1l. Kigisel koruma 6nlemlerine, toplu koruma énlemlerine gore dncelik verilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il

C)lvell

D) Il ve I

E) I, Il ve llI

Soru No: 13

Asagidakilerden hangisi kaza olusumunu agiklayan Domino Teorisi'nin savundugu
goruslerden biridir?

A) Bir kazanin ortaya ¢ikmasi icin bes asamadan meydana gelen kaza zincirinin olusmasi
gerekir.

B) is kazalari 6zellikle ergonomik yetersizlikler nedeniyle olusur.
C) is kazalarinin temel nedeni ¢alisanin bilingli sekilde hata yapmaya karar vermesidir.
D) is kazalarinin temel nedeni cevresel faktorlerdir.

E) Hijyen, hastalik ve diger saglk bozukluklarina sebep olan faktorlerin incelenmesi gerekir.
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Soru No: 14

Asagidakilerden hangisi, tarim ve hayvancilik ¢aliganlarini biyolojik risk etkenlerine karsi
korumak i¢in dncelikle alinmasi gereken kaynaga yonelik bir nlemdir?

A) Hayvanlari saglikli tutmak ve agilamak

B) Hayvanlarin diski, idrar ve salyalari ile temas etmemek
C) Calisanlara egitim vermek

D) Uygun kigisel koruyucu donanim kullanmak

E) Kisisel hijyen uygulamalarini yapmak

Soru No: 15

Asagidakilerden hangisi kaza olusumunu aciklayan Domino Teorisi'nin savundugu
goruslerden biridir?

A) Bir kazanin ortaya ¢ikmasi igin bes asamadan meydana gelen kaza zincirinin olusmasi
gerekir.

B) is kazalari 6zellikle ergonomik yetersizlikler nedeniyle olusur.

C) is kazalarinin temel nedeni ¢alisanin bilingli sekilde hata yapmaya karar vermesidir.

D) is kazalarinin temel nedeni gevresel faktorlerdir.

E) Hijyen, hastalik ve diger saglk bozukluklarina sebep olan faktérlerin incelenmesi gerekir.

Soru No: 16

is kazalarinin etkileri ve maliyetlerinin degerlendirilmesinde kaza nedeniyle;
I. yapilan ilk yardim masraflari,
I. tedavi ve diger giderler icin yapilan 6demeler,
ll. Gretime ara verilmesinden dogan kazang kaybi
maliyet kalemlerinden hangileri is yeri agisindan dogrudan kayiplar ifade eder?

A)Yalnizl B)Yalnizlll C)lvell D)Ilvelll E)I, llvelll
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Soru No:17

Asagidakilerden hangisi is kazalarinin isveren agisindan ortaya ¢ikan dogrudan
maliyetlerinden biri degildir?

A) Tedavi masraflari

B) iscinin ailesine 6denen tazminatlar

C) ilk miidahale ve ambulans masraflari

D) isciye 6denen gegici is goremezlik 6denegi
E) Uretim kaybi nedeniyle olusan kazang kaybi

Soru No:18

Calisma ve Sosyal Giivenlik Bakanhigi Calisma Yasaminda Giiriiltii ile Miicadele Rehberi'ne
gore, glirtltiiniin ortadan kaldirilmasi veya azaltilmasi igin;

I. glirGltd olusumunun farkh bir iretim metodu veya makine kullanilarak engellenmesi veya
ortadan kaldirilmasi,

II. glrilti seviyesinin, teknik ve is organizasyonuna yonelik dnlemlerle azaltilmasi,

[ll. glrdltd kaynaginin muhafaza igine alinmasi gibi yontemlerle ortaya ¢ikan glrultiinin
¢alisanlara ulagsmasinin engellenmesi

adimlarinin uygulanma sirasi asagidakilerden hangisidir?
A) I-11-111
B) I-111-11
C) lI-1-11
D) H-I-11

E) HI-11-1
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CEVAP ANAHTARI
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BURASI ISG TURKIYE SINAV KAZANANLARIN ADRESI

HER SEYI TAKLIT EDEBILIRSINIiZ
AMA BASARIYI TAKLIT EDEMEZSINIiZ |

ISG TURKIYE SINAV

BURASI ISG TURKIYE SINAV KAZANANLARIN ADRESI

HER SEYI TAKLIT EDEBILIRSINIiZ
AMA BASARIYI TAKLIT EDEMEZSINIZ |

ISG TURKIYE SINAV
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